

Атом Машиневец

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
и ДИРЕКЦИИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АТОММАШ» ИМЕНИ Л. И. БРЕЖНЕВА

Газета издается с 5 августа 1977 г. № 19 (115) СУББОТА, 16 февраля 1985 года. Выходит три раза в неделю * Цена 2 коп.

24 февраля—
выборы в Вер-
ховный Совет
РСФСР и мест-
ные Советы
народных
депутатов

На благо партии и народа

14 ФЕВРАЛЯ В КОНФЕРЕНЦ-ЗАЛЕ АБК-3 СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА ИЗБИРАТЕЛЕЙ С КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ РОСТОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПО 141 ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ Г. ВОЛГОДОНСКА ПЕРВЫМ СЕКРЕТАРЕМ РОСТОВСКОГО ОБКОМА КПСС А. В. ВЛАСОВЫМ.



Собрание открыл секретарь парткома Атоммаша В. А. Егоров. Он представил кандидата — первого секретаря обкома КПСС А. В. Власова.

Собравшиеся единодушно избрали Почетный президиум собрания в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко.

На трибуне — доверенное лицо кандидата товарищ 211 цеха Атоммаша В. И. Назаров.

Предвыборная кампания подходит к концу — заканчиваются встречи кандидатов со своими избирателями. Она еще раз показала, как велик в нашей стране авторитет партии — ведь первыми кандидатами советские люди назвали руководителей партии и правительства.

Атоммашевцам выпала большая честь — выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов первого секретаря обкома КПСС А. В. Власова.

За плечами А. В. Власова — большая школа организационно-партийной и идеологической работы.

Я знаю Александра Владимировича 20 лет. И везде приходилось слышать о нем от людей добрые слова, на любом посту А. В. Власов отдавал все силы перученному делу, был внимателен к нуждам людей, чем снискал себе авторитет и уважение.

За заслуги перед Родной А. В. Власов награжден орденами Ленина, Октябрьской Революции, двумя орденами «Знак Почета» и медалями.

Много внимания Александр Владимирович уделяет Атоммашу, Волгодонску. Я уверен, что он будет достойно представлять волгодонцев в областном Совете народных депутатов и призываю в день выборов, 24 февраля, единодушно отдать голоса за кандидата в депутаты областного Совета А. В. Власова.

В поддержку этого предложения выступили начальник цеха ТЭЦ-2 А. И. Леонтьев, начальник управления строительства «Гражданстрой» В. Ф. Сташкин, ветеран труда Е. Д. Пилецкий, бригадир комплексной бригады управления строительства «Заводстрой» Г. М. Фоменко, преподаватель школы № 11 В. Д. Булычева.

Атоммашевцам выпала большая честь, — сказал в своем выступлении секретарь парткома Атоммаша В. А. Егоров, — выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов первого секретаря обкома КПСС А. В. Власова.

Александр Владимирович работает в области недавно, но уже бывал в нашем объединении, внимательно следит за его работой, за жизнью города.

Атоммашевцы, как и все советские люди, готовятся достойно встретить XXVII съезд КПСС. На нем будут подведены итоги еще одного пятилетия — пятилетия труда и созидания. Это был важ-

ный этап в жизни Атоммаша — к XXVI съезду КПСС мы изготовили первый корпус реактора, к XXVII — освоим выпуск полного комплекта оборудования для АЭС.

Большие задачи поставлены перед нами в 1985 году, еще серьезнее будут они в двенадцатой пятилетке.

На сегодняшний день шесть атоммашевских изделий присвоено государственной Знак качества. В 1985 году мы должны уже выпустить 28 процентов продукции высшей категории качества, в том числе машину перегрузки, испаритель РВМК-1000, компрессор давления.

Предстоит также осуществить большую программу социального развития завода и города.

Сделано много. Но предстоит сделать еще больше. Резервы у нас есть.

От имени всех атоммашевцев я выражаю уверенность, что XXVII съезд КПСС коллектив Атоммаша встретит достойно.

А 24 февраля мы все единодушно отдадим свой голос за кандидата в депутаты областного Совета народных депутатов А. В. Власова.

В заключение, тепло встреченный собравшимися, выступил кандидат в депутаты областного Совета народных депутатов А. В. Власов.

— Позвольте мне, — сказал А. В. Власов, — высказать искреннюю признательность за теплоту сегодняшней встречи, выразить сердечную благодарность коллективу Атоммаша, всем трудящимся избирательного округа, которые оказали мне большую честь, выдвинув кандидатом в депутаты Ростовского областного Совета народных депутатов.

Разрешите заверить вас, что приложу все силы, знания и опыт, чтобы оправдать ваше доверие, быть достойным той высокой чести, которую вы мне оказываете.

Предстоящие выборы — событие большого общественно-политического значения. Встречи избирателей с кандидатами проходят в ответственный период жизни нашей страны. Ведется напряженная работа по успешному выполнению заданий завершающего года пятилетки, по достойной встрече 40-летия Великой Победы. Решающее воздействие на содержание и характер нынешней избирательной кампании, на ритм всей нашей жизни оказывает то обстоятельство, что на повестку дня поставлен созыв очередного XXVII съезда КПСС, на котором будут подведены итоги еще одного пятилетия созидательной работы партии, всего советского народа, съезд, который примет Программу КПСС в новой редакции и Основные направления экономического и социального развития СССР на двенадцатую пятилетку и период до 2000 года.

Большие изменения произошли в стране за период от выборов до выборов. Это видно и на примере Ростовской области. Объем производства товарной продукции вырос на 15 процентов, на столько же возросла и производительность труда. За это время выпущено сверхплановой продукции на 575 миллионов рублей. Освоено более 5,5 тысячи новых видов продукции. Удельный вес продукции в объеме, подлежащем аттестации, вырос с 24 процентов в 1980 году до 33 процентов в 1984 году.

Неуклонно возрастали объемы капитального строительства. За прошедшие пять лет освоено капитальных вложений на сумму около 14 миллиардов рублей. Введено основных производственных фондов на семь миллионов рублей. Построено 14 новых предприятий, 2,6 тысячи километров дорог с твердым покрытием.

Много сделано для выполнения Продовольственной программы. За прошедшие пять лет основные фонды колхозов и совхозов области возросли с 4,2 миллиарда рублей до 5,4 миллиарда. Стоимость валовой продукции сельского хозяйства увеличилась с 2,3 миллиарда рублей почти до 2,5 миллиарда. Увеличилась продуктивность скота и птицы, надой молока.

Немалый вклад в достижения трудящихся области вносит и многотысячный коллектив Атоммаша. В течение 1980—1984 годов на сооружении объектов завода освоено миллиард 928 миллионов рублей капитальных вложений, сданы в эксплуатацию мощности в корпусах № 1, 2, 4, основные фонды завода увеличились на 400 миллионов рублей. На Атоммаше за это время произведено продукции на 240 миллионов рублей. При этом выпуск оборудования для атомных электростанций вырос в 12 раз.

Большие задачи стоят перед тружениками нашей области в завершающем году пятилетки. Значимость их возрастает еще и потому, что на важнейших участках нашего хозяйствования еще много проблем, «узких мест», нерешенных вопросов, есть и немало резервов.

А. В. Власов подробно остановился на вопросах повышения эффективности использования уже созданного производственно-технического потенциала, освоения и использования производственных мощностей, развития социалистического соревнования, рассказал о задачах, стоящих перед областью в 1985 году.

В завершение встречи А. В. Власову избирателями были даны пожелания.

В собрании принимали участие первый секретарь Волгодонского ГК КПСС А. Е. Тягловый и председатель исполкома городского Совета народных депутатов В. А. Черножуков.

Комсомольская жизнь

Навстречу 40-летию Победы

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ ОБЪЕДИНЕНИЯ ЗА ЯНВАРЬ 1985 ГОДА.

По первой группе цехов лидируют комсомольско-молодежные бригады ТПЦ Г. Моисеенко (группкомсорг А. Федорищев), ЦО и НО С. Сулова (группкомсорг А. Манашов), 152 цеха Н. Захарова (группкомсорг Н. Можайский), ЦТТО В. Лопатина (группкомсорг Е. Борцов).

комсомольско - молодежный коллектив М. Агафонова (группкомсорг А. Кошарев) из цеха автоматизации и промэлектроники. Второе место — КМК энергоцеха-3 В. Новикова (группкомсорг Л. Казанов). Третье — бригада В. Колтакова (группкомсорг В. Голловцов) из энергоцеха первого корпуса.

По второй группе цехов первое место занял ком-

По третьей группе впереди КМК отделов глав-

ного технолога Н. Мироникова (группкомсорг В. Январева), главного метролога Г. Дробкова (группкомсорг Е. Окороков), главного сварщика В. Рыженко (группкомсорг Н. Соседкин).

По четвертой группе лидирует КМК отдела главного метролога Л. Филипповой (группкомсорг Т. Дерябкина) и отдела взрывающего контроля А. Денисова (группкомсорг Н. Зайцева).

Ю. ЕРОХИН, зам. секретаря комитета комсомола.

ЭКЗАМЕН НА ЗРЕЛОСТЬ

В службах технической подготовки производства завершена аттестация комсомольско - молодежных коллективов. Она стала настоящим экзаменом на зрелость и профессиональное мастерство молодых рабочих и инженеров завода.

Что скрывать, не все молодежные коллективы СТПП выдержали этот экзамен — из восемнадцати аттестованы только пятнадцать КМК. Комсомольско - молодежный коллектив КТО НО, которым руководил В. Дмитриев, существовал формально — таким было решение аттестационной комиссии. Общественная работа здесь, практически, не велась. Не смогли члены этого коллектива оправдать высокое и ответственное звание «комсомольско - молодежный». Два других коллектива из специального конструкторского бюро и отдела глав-

ного технолога не аттестованы по возрастному составу.

За высокие производственные показатели, активную общественную работу при аттестации были отмечены комсомольско-молодежные коллективы В. Маара из цеха товаров народного потребления, В. Телеша из СКБ, В. Бондаренко из отдела главного сварщика, В. Чеснова из цеха флюсов и электродов и многие другие. Эти коллективы неоднократно выходили победителями социалистического соревнования.

К 40-летию Победы в Великой Отечественной войне все КМК служб технической подготовки производства взяли повышенные обязательства. Комсомольцы решили к этой знаменательной дате перечислить средства в Фонд мира, дополнительно отработать на благоустройству

города, активизировать шефскую работу, постоянно повышать производительность труда и снижать себестоимость выпускаемой продукции.

В рубежах комсомольской организации СТПП отдельным пунктом записано: «Создать 20 комсомольско-молодежных коллективов». Эта задача выполнена. И комитет комсомола СТПП, все первичные организации работают сейчас над созданием настоящих трудоспособных комсомольских коллективов. Условия для этого есть и в особом конструкторском бюро, и в цехе товаров народного потребления, в отделе главного сварщика, в инструментальном цехе и в инструментальном отделе. Главное теперь — реализовать эти возможности.

А. ТОЛПЫГИН, секретарь комитета комсомола СТПП.

УЧАСТВУЮТ ВСЕ

С 23 января по 23 февраля 1985 года проходит традиционный Всесоюзный месячник оборонно-массовой работы, посвященный 67-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. Он проводится с целью дальнейшего улучшения воспитания молодежи на героических традициях Вооруженных Сил СССР, совершенствования военно-патриотической и оборонно-массовой работы.

Принимают участие в проведении месячника и атоммашевцы. В объединении состоялся торжественный вечер, посвященный 67-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. В ходе месячника были проведены беседы, лекции, доклады на патриотические темы, о целях и задачах ДОСААФ, тематические вечера по боевым традициям наших родных Вооруженных Сил. Кроме того, в подшефных школах и профтехучилище были организованы фотовитрины и выставки, комнаты славы и уголки ДОСААФ, отряды юных друзей Советской Армии.

В месячнике участвуют все первичные организации ДОСААФ. Проводятся соревнования по военно-прикладным видам спорта. Первичные организации, занявшие 1-е, 2-е и 3-е места, награждаются дипломами соответствующих степеней, а активисты — грамотами.

Лучшие спортсмены-атоммашевцы были награждены грамотами заводского комитета ДОСААФ и комитета комсомола объединения. Среди них дельтапланеристы Николай Окопный и Эдуард Фомин, спортсмены-радиолюбители Владимир Николаев и Юрий Марченко и многие другие.

В ознаменование 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов заводской комитет ДОСААФ призвал работников Атоммаша к большей активности в патриотической деятельности организаций общества.

«40-летию Победы, XXVII съезду КПСС — наш самоотверженный труд на защиту Родины!» — провозгласили спортсмены - атоммашевцы девиз месячника.

В. ОЛЕЙНИК, председатель заводского комитета ДОСААФ.

Очередной номер журнала

Вышел в свет третий номер журнала ЦК ВЛКСМ «Комсомольская жизнь». Читайте в номере:

Статью секретаря ЦК ВЛКСМ Николая Долгушина «Хозяйствовать рачительнее».

«Радиус действия комсомольских комитетов». Каким он должен быть, размышляет первый секретарь Колхозабадского райкома Компартии Таджикистана Т. Д. Додабаев и корреспондент журнала.

Новое положение о комсомольско - молодежном коллективе комментирует зав. отделом рабочей молодежи ЦК ВЛКСМ Валерий Степовой.

«Задачи у нас общие» — об опыте совместной работы комсомольской и профсоюзной организаций рассказывает комсорг цеха Сумского производственного объединения «Химпром» Василий Мадик.

«Записка в президиум» — беседа секретаря Лицевого обкома партии Р. Е. Злобиной с комсортами школ о самостоятельности старшеклассников.

«Когда контроль сведен на ноль». В ЦУМе города Навои наблюдаются нарушения правил советской торговли.

Красочные эмблемы двенадцати Всемирных фестивалей молодежи и студентов вы найдете на третьей странице обложки.

«Медаль за город Будапешт»

Освободителям Будапешта посвящена двадцать девятая неделя ударной трудовой вахты в честь 40-летия Победы.

Вот что рассказывает участник боев за освобождение Венгрии, кавалер ордена Великой Отечественной войны II степени, трех орденов Красной Звезды, пяти медалей, работник нашего объединения Л. З. Кислинский.

— Немцы понимали, что им надеяться не на что. И тем не менее отчаянно сопротивлялись. Мне, как разведчику, было хорошо известно, почему гитлеровцы дерутся. Дело в том, что фашистское командование заставляло своих солдат подписывать требование Гитлера сопротивляться до конца. В противном случае, если солдат бросил позицию или сдался в плен, репрессиям подвергалась его семья или родные. И солдаты вынуждены были идти на верную смерть.

Кроме того, в прифронтовых полосах, где часто проводили в засадах пресмыкающиеся, и я в том числе, шныряли наряды тайной полевой полиции и фельдьяндармерии — выискивали уклоняющихся, и тут же без суда вешали на деревьях с табличкой: «Я боюсь русских».

Но это уже были последние судороги издыхающего фашистского зверя. Наши армия стояли всего в 75 километрах от Берлина. И все мы, бойцы и командиры южного фланга фронта, понимали, что остался последний удар по логову врага и придет долгожданная победа.

Я прошел дорогами отступления от западных границ Родины до Сталинграда, где моя рота вгрызалась в камень и выстояла; много раз забрасывался в тыл врага с диверсионными группами и на связь с партизанами; дошел, наконец, три года спустя до тех мест, откуда пришлось отступать; восставив границу, вступил

на территорию Европы освободителем, как и все мои товарищи, впрочем. Но только здесь я почувствовал, что войне скоро конец. Немец был уже не лют, Кстати сказать, контрнаступление врага под Будапештом было последним его наступлением во второй мировой войне. И эта его попытка разрезать и уничтожить нас окончилась полным провалом. Он сам оказался в «мешке», где ему наши войска двух фронтов устроили все один Сталинград: из 200 тысяч окруженных фашистов в плен было взято почти 140 тысяч солдат и офицеров!

Все участники боев за освобождение Венгрии и ее столицы — Будапешта — были награждены медалью «За взятие Будапешта». К моим медалям «За отвагу», «За оборону Одессы» и «За оборону Сталинграда» прибавилась еще и эта награда — медаль «За взятие Будапешта».

Материал подготовил Г. РЕУТ. Геннадий КОТОВ

ВСТРЕЧА

(Окончание. Начало в 1-1, 15, 18).

И, отступив в сторону, и нащупав то ли грабли, то ли сапог, обрушила их на голову вылезавшего бандероца.

Потом оттащила труп и, содрогаясь от безразличия, сняла с убитого автосигнализатор.

Сейчас, сейчас, злобно шептала она, — побачимо, бандеры, клятье Христом. Как будто всю жизнь имела дело с оружием, переделала затвор «шмайсера» (так поступали эсэсовцы, готовя оружие к расстрелу заключенных) и подошла к окну.

— Як синг, какешь? — высунула ствол меж решеток и нажала на спусковой крючок.

Первые пули не заделали никого. Зато второй очередью она срезала двух бандероцев, стоящих возле Грицька. Целилась в него, в бывшего шарфюрера дивизии СС «Галичина», но материнская рука дрогнула — все же стреляла в своего сына.

Бандиты рассыпались по двору, открыли ответный огонь. Пули беспорядочно зашлепали по сараю. Пробрить тяжелые бревна стен они не могли.

— Гаси огонь, Никола! — Смерть Советам! — Уходим, красные.

Мать узнала из многих криков голос отдающего команды сына.

Кто-то пытался открыть дверь, но крик только плотнее засел в петле. Тетка Ганна не отвечала.

Немного погодя, остро-

рожно выглянула в окошко и застрочила в сторону крыльца, где, как ей показалось, чернел мундир сына. Тотчас пули взвыли у нее из-за решетки и, выбив щепочную крошку, отпрыгнули вглубь сарая.

Долго так продолжаться не могло. Мать это прекрасно понимала. В голове у нее роились, цепляясь друг за дружку и бесследно исчезая, всякие мысли. Но среди этого беспорядочного нагромождения кровавыми потеками вспыхивали буквы, складывающиеся в слова: «Мой сын — предатель!».

Она отошла от окна, села в самый дальний угол и стала ждать. Идти своего сына. Своего любимого и такого невинного сейчас сына.

Она не обратила внимания на яростную, всхлипующую у хутора, а затем и в самом дворе его, стрельбу, которая, так же резко, как и началась, затихла. Но когда в дверь стали стучать и кричать по-русски: Выходи! Свои! — все поняла.

Не выпуская из рук оружия, выпшла.

Во дворе было светло от нескольких факелов и включенных автомобильных фар, под светом которых толпились у стены бандероцвы с поднятыми руками. Тело водителя подотурки бережно поднимали два бойца.

— В госпиталь надо, срочно... — сказал один из них.

К матери, перепрыгнув через трупы бандитов, подбежал офицер-пограничник. На лице его — недоумение. Недоверчиво оглядел женщину и, указав на сарай, воскликнул:

— И больше никого? Вы что, одна... — не в силах поверить, офицер даже оглянулся на стоящих рядом солдат.

По лицам бойцов были такие же удивленные.

Мы за этим гадом вторую неделю гонимся — столько наших погубил, а тут одна... Мать, да. Вы... Да ты просто не знаешь, какой ты есть человек!

Мать ничего не слышала, искала глазами черный мундир среди пленных и убитых бандитов и не находила.

— Из армии дезертировал, поступил на службу к фашистам. На его руках кровь сотен людей в Польше, Чехословакии и здесь... и про должал офицер. — Осторожный и дьявольски жестокий немецкий холуй... Что с Вами?

Мать увидела, как из уаты выволокли труп ее Грицька. Слепо отвела руку офицера, натываясь на солдат, пошла к телу сына. Подкосились ноги, опустилась на колени. Сухими глазами смотрела в родное и такое чужое лицо. Потом поцеловала в стывший лоб.

— Что такое? Кто Вы? — вскричал вконец озадаченный офицер.

— Це мий сын. — про бормотала тетка Ганна. И, ни на кого не глядя, побрела прочь.

Официальный отдел

ПРОФКОМ ПОДВЕЛ ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ ЦЕХОВ В ЯНВАРЕ.

В первой группе цехов первое место занял коллектив цеха нестандартного оборудования, второе — коллектив пресово-трубного цеха.

Во второй группе победил коллектив цеха изготовления образцов.

В четвертой группе коллектив цеха флюсов и электродов.

В пятой группе: первая подгруппа — первое место занял коллектив ремонтно-механического цеха, второе — цеха эксплуатации сетей и подстанций; вторая подгруппа — победил коллектив цеха ремонта технологического

оборудования; третья подгруппа — коллектив энергоцеха четвертого корпуса.

Шестая группа — победителем признан коллектив цеха хозяйственного обслуживания.

Седьмая группа — коллектив цеха железнодорожного транспорта.

По третьей группе классные места не присуждены.

ЭКОНОМИКА И ПРАВИДИЛЬНОСТЬ

НА ЖИВУЮ НИТКУ

За стеклом аквариума буйно зеленели водоросли. В их зарослях сновали разноцветные, яркие, как радуга, рыбки. Они прекрасно чувствовали себя здесь, под искусственными лучами ламп, хотя аквариум в кабинке бригады — редкость даже для Атоммаша.

— И рыб хотели с собой забрать, жалко остав-

В словах электросварщиков бывшей бригады Е. М. Евтюгина слышались нескрываемые горечь и обида. Настораживали и выражения — «та бригада», «примяки». Велю от них неблагоприятно, отшумевшим или только назревающим конфликтом.

На сварочно-сборочном участке цеха транспортно-технологического оборудования до недавнего времени было две бригады электросварщиков — Е. М. Евтюгина и С. К. Хомутова — и две бригады слесарей-сборщиков — Ю. Н. Гордеева и В. И. Логвиенко. Коллективы небольшие — в каждом меньше десяти человек. Бригады Логвиенко и Хомутова заняты были изготовлением транспортных шлюзов, Гордеева и Евтюгина — основных и аварийных. Эти три издвения только называются одинаково — шлюзами, но очень сильно отличаются друг от друга.

Заметно отличались и бригады: отношением внутри коллектива, настроением на работу, да и самой работой. Однако выпуск важнейших изделий освоили успешно и те, и другие. Здесь, правда, необходимо сделать одну оговорку. Работа шла нормально, когда у сборщиков и сварщиков были все необходимые комплектующие детали. Тогда уж со временем не считались: работали порой по двенадцать часов. Но такие авралы были редкостью. Чаще наблюдалась другая картина: соберут узел и откладывают — не хватает деталей. Чтобы хоть как-то обеспечить бригады работой, искали заказы на стороне.

Нельзя сказать, что такое положение всех устраивало. Нет, конечно. Создать бригадам нормальных условий для работы не сходяло с повестки дня в цехе. Говорили об этом и на профсоюзных собраниях, и на партийных собраниях. В прошлом году, например, в решении профсоюзного собрания цеха от 15 марта записано: поручить члену цехкома, заместителю начальника цеха В. Н. Пуронену обеспечить контроль за своевременной разработкой и доведением до бригад сменных-суточных заданий, созданием рабочих всех необходимых условий для выполнения этих заданий.

Подобные решения, с небольшими вариациями, принимались и в июне, и в августе. Но время шло, и ничего не менялось.

И вдруг, как гром среди ясного неба, указание по цеху от 15 января 1985 года «Об организации труда основных производственных рабочих».

Из всех, кто присутствовал на заседании, лишь «В целях улучшения ор-

ганизации планирования, обеспечения более полной загрузки оборудования и рационального использования рабочего времени основными рабочими для успешного выполнения производственной программы 1985 года коллективом цеха предлагаю... утвердить на сварочно-сборочном участке следующий состав бригад. Специализированная сквозная бригада слесарей-сборщиков, бригадир В. И. Логвиенко, 19 человек. Специализированная сквозная бригада электросварщиков, бригадир С. К. Хомутов, 15 человек...»

Узнав об объединении и назначении бригадиров, как об уже свершившемся факте, бригады зароптали. Евтюгинцы всем составом подали заявление о переводе в другой цех. С Гордеевым собрались уходить три слесаря-сборщика. Их, а также бывшего бригадира электросварщиков Евтюгина отпустили без звука. С остальными электросварщиками получилась заминка.

23 января заседало цеховое общественное бюро кадров. Первым из электросварщиков предстал перед бюро В. Галка, звеньевой:

— Хочу уйти, потому что вся бригада уходит. Здесь работы нет, неинтересно.

А. Тарасов, электросварщик пятого разряда: — Работы в цехе не намечается, месяц сидим. Соединить бригады вы решили, с нами не переговорили. Свою бригаду я знаю шесть лет и хочу работать с ней.

В. Константинов, электросварщик пятого разряда:

— Соединили две бригады по семь человек. А как набрать нормо-часы теперь на четырнадцать рабочих? С новым бригадиром я не работал, не знаю его. С нами не по советовались, когда объединяли, значит, мы тут не нужны.

Так или иначе каждый из них одним из мотивов ухода из цеха называл то, что администрация не посчиталась с мнением рабочих. Тут бы задуматься членам общественного бюро кадров, попытаться примирить две стороны, каждая из которых считала себя правой. Но нет, электросварщикам задавали вопросы о зарплате, интересовались их будущей работой, взывали к уму, к рабочей совести. Правильные слова, в общем-то, говорили члены бюро, если не брать во внимание обиду, которая и была-то главной причиной массового ухода.

Из всех, кто присутствовал на заседании, лишь председатель цехкома

Л. М. Нестерова попыталась смирить его: — Сколько же можно колотить глаза администрации ошибкой. Если не согласны, надо было прийти к начальнику цеха и сказать об этом, и исправлять вместе. А вы обиделись... Начальник цеха Р. А. Махмудов свои действия ошибкой не считает:

— Объединение бригад нужно для производства. У нас не хватает мастеров, бригады были перегружены. Бывало так, что одна бригада работает по двенадцать часов, а другая в это время стоит. Раньше специализация была необходима, а сейчас производство шлюзов освоено. Нужно сосредоточить все в одних руках. Мы знали, что кому-то не понравится объединение, но сознательно шли на это.

Поддерживает администрацию и председатель совета бригадиров цеха С. К. Хомутов: — От того, что уйдет несколько человек, цех выиграет, а не проиграет. Когда-то Евтюгин был у меня звеньевым в бригаде. Тогда мы делали оборудование биозащиты, загрузка у нас была большая. Но отношения в бригаде не складывались. Нас разделили, и распрей больше не стало. А последний год цех лихорадит, с загрузкой стало хуже.

Разумеется право администрации авторитарно принимать решение о слиянии или разделе бригад, в интересах производства. Никто этого не оспаривает. И большинство рабочих, с которыми пришлось разговаривать на эту тему, именно так это и понимают. Но, с другой стороны, все вспоминали, как год — полтора назад тоже поднимался вопрос об объединении этих бригад. Тогда рабочие убедили начальника цеха, что делать этого нельзя, слишком разные люди, не смогут они работать вместе. Тогда эти доводы показались администрации вполне резонными.

Почему же на этот раз никто не поинтересовался мнением рабочих? Не поговорил с ними, не объяснил, для чего нужна эта мера? Не пошли в цехе на открытый заинтересованный диалог с бригадами. Хотя и должны были помнить то, полугодовой давности, несостоявшееся объединение. Разногласия, надо полагать, за это время не исчезли. Но от них просто отмахнулись. Сообщили бригадам об объединении и назначении новых бригадиров уже после подписания соответствующего указания.

Мы поинтересовались, почему же не общее собрание выбрало бригадира? А люди, живые люди, имеют право на то, чтобы с их мнением считались или хотя бы выслушали его, прежде чем принять какое-то решение.

Ответ до смешного прост: «Потому что каждая из бригад будет настаивать на кандидатуре «своего» бригадира...» Но возможен ведь и третий вариант? Он и был бы возможен, если бы, повторяемся, в цехе провели подготовительную работу, побеседовали с бригадами, убедили их.

Можно объединить бригады, сосредоточить в одних руках изделия, инструмент, завязав людей интересами производства. Но отношения внутри коллектива далеко не ограничиваются только производством. Это еще и личные, человеческие отношения, которые в конечном итоге создают микроклимат, необходимый для успешного выполнения производственной задачи.

Не случайно в постановлении ЦК КПСС о дальнейшем развитии и повышении эффективности бригадной формы организации труда в промышленности подчеркнута, что создание коллективов бригад должно осуществляться на основе глубокого анализа, без излишней поспешности, с проведением необходимых мероприятий по совершенствованию производства, организации труда, его нормирования и оплаты. В цехе транспортно-технологического оборудования создали по сути новые бригады. Но по-прежнему здесь беда со сменно-суточными заданиями. Оплата и нормирование труда — проблема. Об этом прямо говорилось на состоявшемся в конце января заседании цехового совета бригадиров.

И хотя с январскими заданиями и слесари-сборщики, и сварщики справились, нет никакой гарантии, что следующие месяцы все будет нормально. Потому что объединили бригады формально, на живую нитку. Не подкрепив это реальной перестройкой организации производства, не взяв во внимание настроения и отношения людей.

На том заседании общественного бюро кадров перешел в другой цех разрядчик только двум сварщикам из шести. Но они не захотели расставаться и остались в цехе все шестеро. Они и работают все вместе, своим звеном. Пока работают. Потому что присматриваются к новым товарищам по бригаде и пока не оставляют мысли о совместном уходе. Потому что сидит в них занозой обида. И сквозь призму этой обиды, как сквозь кривое зеркало, они (да и не только они!) находят свое объяснение действиям администрации: «И Гордеев, и Евтюгин не хотели молчать о недостатках, вот потому от них и избавились».

Т. САДОШЕНКО.

Идущие впереди



В бригаде Д. Алексеева из цеха № 431 слесарь сборщик Сергей Николаевич Саенко пользуется уважением. Он в совершенстве освоил профессию. Охотно берется за любое дело, выполняемая задания быстро и качественно.

Передовой слесарь удостоен высокой чести — его портрет занесен на Доску почета цеха.

НА СНИМКЕ: С. Н. Саенко.

Фото А. БУРДЮГОВА.

По родной стране

ВЫГОДНЫЕ НОВИНКИ

За годы одиннадцатилетия на таганрогском заводе «Красный котельщик» внедрено пять сот новинок рационализаторов с общим экономическим эффектом в три миллиона рублей.

Мы изготавливаем подогреватели высокого давления для атомных и тепловых электростанций, — рассказывает бригадир котельного цеха номер шесть Б. Полиенко. — Они устанавливаются в систему регенерации турбин и повышают экономичность энергоблока. Ежедневные задания бригада выполняет с превышением на восемь — десять процентов. Тут для нас большим подспорьем являются новшества рационализаторов. Приведу такой пример. На каждом подогревателе от 80 до 1200 спиральных змеевиков.

Р а н ь ш е технология их выпуска приносила немало хлопот: нам приходилось за сме-

ну перемещать десятки тонн металла. И вот рабочие вместе с инженерными службами предложили новую технологию. Было заново создано оборудование для механизации межоперационной передачи заготовок и перемещения готовых спиралей. Все это логично вытекало из поточной линии. Теперь рабочим остается умело управлять механизмами и контролировать их действия с помощью приборов. Так нам удалось не только освободиться от тяжелого физического труда, но и максимально упростить операции, повысить качество и надежность самого подогревателя.

В ближайшее время из лаборатории к нам в цех поступит сварочный автомат для приварки спиралей к коллекторным трубам. И мы уже готовы к скорейшему его освоению.

(ТАСС).

ДЛЯ НОВОСТРОЕК

Способ окраски внешней поверхности обычного кирпича в различные цвета путем газоплазменной напыления разработан в Уральском научно-исследовательском институте строительных материалов в Челябинске.

Напыляемый цветной порошок вводится в плазменную струю или газослой и наносится на кирпич.

Стойкая декоративная окраска не только улучшает его прочность, а, наоборот, лучше защищает от дождя и света.

С помощью авторов — сотрудников лаборатории отвало — кристаллических материалов и керамики на одном из кирпичных заводов создается опытно-производственный участок декоративного покрытия стеновых материалов.

(ТАСС).

СПОРТИВНЫЙ КЛУБ

«АТОММАШЕВЦА»

Выпуск № 2

● Спартакиада-85

Турнир В разгаре

Настало время решающих матчей баскетбольного турнира. Сквозь сито отборочных игр предварительного этапа пробилось в финал двенадцать наилучших баскетбольных дружин. Игры отличались высоким накалом спортивной борьбы, подчас победитель определялся за счет преимуществ в очко-два: всего одно точное попадание — такова цена победы. Что показали предварительные матчи?

Первая группа. Здесь собраны представители службы технологической подготовки производства. Отметим, что игры предварительного этапа, помимо главной цели — выявления сильнейших — назвали одновременно и победителей служб. Таким образом, чемпионом СТПП этого года автоматически становится победитель первой группы. Проведя уверенно все игры, здесь отличился баскетболист ОГС. Вторыми стали спортсмены ОКБ, инструментальщики — третьи. Все эти команды продолжают борьбу в финальной стадии соревнований.

Вторая группа. Здесь не обошлось «без накладок». Так, за неявки уже после первых двух туров были сняты команды ЦСПГ и ЦЗД. В решающем матче встретились команды энергоцеха-1 и ЦКПГ — 39:38. Единственное очко отрыва принесло энергетикам звание сильнейшей команды первого корпуса. Третьим участником финала от этой группы стали баскетболисты термощекового цеха. Отметим, что во второй группе борьба отличалась наибольшим упорством. Уверенную игру показали даже команды, не попавшие в финал — ЦТТО, ЦКО, ЦПТО, ЦСПП-1000.

В третьей отборочной группе уровень соперни-

чества был невысоким. Две команды цехов 432 и 431 превзошли всех прочих участников в организации игры, умении завершать командные действия. Они и поделили первое — второе места. Третьими финишировали баскетболисты цеха № 245 (капитан А. Батапов). Отметим (в очередной раз!) очень слабую организованность у команд второго корпуса.

Среди восьми участников игр четвертой подгруппы сильнейшими стали баскетболисты ЦА и ПЭ. Они победили во всех матчах. А вот второе место, неожиданно для многих, но не для самих ребят, завоевали баскетболисты нашего СКТУ. Последний матч группового турнира назвал третьего финалиста — команду РМЦ. За чертой призеров оказались хорошие команды УВР и АТЦ.

Теперь финал. Игры пройдут в двух подгруппах. По два победителя от каждой составят «финальный квартет», который и разыграет звание чемпиона спартакиады-85. Остальные места будут разыграны в стыковых играх. Так сборные, оказавшиеся в своих подгруппах третьими, разыграют 5—6 места и т.д.

Состав финальных подгрупп: первая — ЭНЦ-1, ЦА и ПЭ, цех 431, ОКБ, ИЦЦ, цех 245; вторая — ОГС, цех 432, ЦКПГ, СКТУ, ТЩЦ РМЦ. Так что основная борьба — впереди.

К. НИКОЛАЕВ

Редактор
В. ЧЕРКАСОВ

Начавшийся в коллективах физкультуры спортивный сезон имеет немало отличительных черт и особенностей. О них и пойдет речь в беседе нашего внештатного корреспондента К. Распадова с заместителем председателя совета физкультуры объединения В. Е. Лопатиным.

— Городской спорткомитет выступил с инициативой — превратить наш молодой город в город массового развития физической культуры и спорта. Это выдвигает перед физкультурниками объединения большие задачи...
— Безусловно, ведь на иболее массовый отряд физкультурников города — атоммашевский. Поэтому претворение в жизнь этой инициативы во многом зависит от работы нашего коллектива физкультуры. Рассматриваем это начинание как долгосрочную программу работы КФК «Краеугольным камнем» в ней будут массовые старты заводской спартакиады и старты комплекса ГТО. Кстати, с января этого года вступили в силу усовершенствования и изменения этого свода нормативов физической готовности каждого из нас. На очереди — воплощение их в жизнь.

— Чем вызвана необходимость появления комплекса ГТО-85?

— Действовавшая с 1972 года структура комплекса ГТО получила дальнейшее развитие. Основное направление его воспитания еще в школьном возрасте потребность

СЕЗОН — ОСОБЕННЫЙ

заниматься физической культурой и спортом. В новом комплексе учтены данные научных исследований, предшествующий практический опыт по развитию массового спорта.

Комплекс как бы выровнял свои требования к требованиям к человеку условиями нашей жизни, условиями производства. Это несомненно поможет поставить комплекс ГТО на службу народному хозяйству, поставит заслон всякого рода простудным заболеваниям, послужит искоренению вредных привычек.

— Что изменилось в системе требований комплекса?

— Во-первых, усовершенствована его структура. Он включает в себя две части: первая — комплекс «Будь готов к тру-

ду и обороне СССР», рассчитанный на учащихся 1—8 классов и вторая — собственно комплекс «Готов к труду и обороне». Предусмотрены три возрастные ступени ГТО. Пер-

вая для 16—18-летних, вторая — для возраста 18—39 лет и третья — для людей сорока лет и старше. Изменилось и содержание контрольных нормативов. Основное направление их пересмотра — активное развитие выносливости. Так, дистанция кроссовых дистанций возросла с 1000 метров до 3000—5000 метров. Удлинились дистанции и лыжных гонок.

— Не радует любителей зимних видов спорта волгодонская зима. Почти бесснежная, она не способствует лыжным гонкам...

— Новый комплекс предусматривает и такой случай. Спорткомитетам дано право отменить выполнение норм по лыжам. В этом случае награждение значком ГТО производится без сдачи этого норматива.

пятнадцати участников соревнований.

В состав команды вошли дилы С. Овсянников (ЦА и ПЭ) — чемпион объединения прошлого года, А. Данильчук

(ОНК) и Л. Стасюк из цеха автоматики и пром электроники. Наиболее удались команде заключительные матчи, в которых атоммашевцы не проиграли ни одной партии.

читать лежа на боку, носить в одной и той же руке тяжести. Детям до 5 класса рекомендуется носить школьные принадлежности в ранце за спиной. Старшие школьники могут пользоваться портфелем, но носить его по переменно в правой и левой руке.

Необходимо подчеркнуть, что в тех случаях, когда вы замечаете у своих детей, близких людей или у себя какие-нибудь нарушения осанки, отклонения со стороны формы грудной клетки, надо немедленно обратиться за советом к врачу-ортопеду и возможно раньше приступить к борьбе с этими нарушениями.

Борьба за хорошую красивую осанку должна идти по пути профилактики всех заболеваний и устранения причин, вызывающих нарушения осанки.

Настольный теннис

СЕДЬМЫЕ — В ОБЛАСТИ

Уверенную игру показала наша теннисная команда в первенстве областного совета ДСО

«Труд» по настольному теннису. Наши мастера теннисной ракетки заняли седьмое место из

● Примите совет

ПРОФИЛАКТИКА ОСАНКИ

Без хорошего физического развития невозможна нормальная постановка корпуса — правильная осанка. Осанка — это привычная поза непринужденно стоящего человека.

Формирование осанки происходит под влиянием многих условий: характера строения и степени развития костной системы связочного и нервномышечного аппарата, особенностей условий труда и быта, нарушения деятельности и строения организма, оставляемые некоторыми болезнями.

При правильной осанке создаются оптимальные условия для нормального функционирования отдельных систем и всего организма. Формирование осанки начинается с первого года жизни ребенка, когда он начинает стоять и хо-

дить. Правильная осанка хорошо сложенного человека характеризуется собранностью, подтянутостью. При этом голова держится прямо, плечи развернуты, живот подтянут, ноги разогнуты в коленях и тазобедренных суставах, пятки вместе.

Хотя и существует мнение, что «индивидуальная» осанка передается по наследству, однако опыт и наблюдения убеждают, что доминирующую роль играют все же воспитание и систематическое воздействие физических упражнений. Родители, воспитатели детских садов, учителя в школах должны настойчиво добиваться прямого умения держаться прямо в школе за партой, дома за приготовлением уроков, тем более на занятиях физкультурой. Это необхо-

димо, ибо неправильные позы за партой, столом быстро закрепляются в условные рефлексы, которые в дальнейшем с трудом поддаются переучиванию.

Отрицательное влияние на формирование осанки оказывает неправильное положение во время сна. С гигиенической точки зрения спать следует на правом боку. Постель не должна быть чрезмерно мягкой, а подушка высокой. Длина кровати должна быть больше роста ребенка на 20—25 см, чтобы можно было спать с вытянутыми ногами. Для детей с искривлением позвоночника матрац кладется на щит из досок или фанеры.

Ухудшают осанку при слабой мускулатуре привычки стоять на одной по-

НАШ АДРЕС:

347340 г. ВОЛГОДОНСК
РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ, пр. СТРОИТЕЛЕЙ,
дом № 3, кв. №№ 7, 8.

Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

● ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 40-60; 5-52-43, ответственного секретаря — 40-60; отдела партийной жизни и отдела инсем — 85-99; 84-74; 5-54-75, промышленного отдела — 41-60; 84-39.

Материалы предоставлены

Филиал АО «АЭМ-технологии» «Атоммаш» в г. Волгодонск

www.aemtech.ru



АТОММАШ

Финансовая поддержка

Кривошлыков Николай Иванович

Разработка и техническое исполнение

АВГОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПО СОЗДАНИЮ БАЗЫ ИСТОРИЧЕСКИХ ДАННЫХ «ЦЕНТР ЦИФРОВОЙ ИСТОРИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ» Директор Зиненко Юрий Викторович